

Политехники доставили гуманитарную помощь в ДНР



Политехники доставили гуманитарную помощь в ДНР

В конце августа представители военно-исторического клуба «Наш Политех» совершили рабочую поездку в Донецкую Народную Республику. Главной целью миссии стала доставка гуманитарных грузов военнослужащим и мирным жителям, поездка также включала культурную и образовательную составляющую. Эта инициатива стала продолжением регулярной волонтерской деятельности университета, которая ведётся с 2022 года.



Дорога в Донбасс началась с пересечения Ростовской области и движения в сторону приграничных территорий. Первым населённым пунктом, встретившим делегацию, стал город Антрацит. Он практически не изменился с 2014 года: сохранились вывески, реклама и здания. Время словно остановилось, и лишь военные блокпосты и техника напоминали о сегодняшнем дне. Дальше путь пролегал через Дебальцево и Енакиево — города, на которых война оставила свой след. Разрушенные дома, следы пожаров, повреждённые мосты и дороги наглядно демонстрировали последствия боевых действий. В Енакиево делегация увидела последствия недавней атаки беспилотника на автозаправку.



Сильное впечатление произвёл район «Спартак» на въезде в Донецк. Этот квартал стал одним из символов сопротивления и наиболее пострадал во время боёв. Пустые улицы, многоэтажные дома с выбитыми окнами и заклеенными полиэтиленом проёмами, как свидетели, напоминали о пережитом. Однако в самом центре города делегацию ждала противоположная картина: оживлённые улицы, множество молодых людей, работающие магазины и кафе. Несмотря на близость фронта, Донецк продолжает жить активной жизнью.

Основной целью поездки была доставка гуманитарного груза. В этот раз в ДНР были переданы более 150 маскировочных сетей, изготовленных студентами и сотрудниками СПбПУ, автомобиль УАЗ, комплектующие, инструменты и электрогенераторы.



Во время поездки представители университета посетили артиллерийские подразделения и смогли увидеть, в каких условиях живут бойцы. Солдаты обустроили места отдыха, кухни, полевые бани и даже небольшие спортивные уголки. Эти примеры наглядно показали, насколько важно взаимодействие волонтеров и армии: даже простая помощь позволяет военнослужащим чувствовать заботу и поддержку из тыла. Наверное, самое яркое впечатление от поездки — это общение с офицерами и солдатами. Одно дело — следить за происходящим в зоне СВО через экран телефона, и совершенно другое — слушать вживую их боевые истории.

Не менее значимой частью миссии стало развитие образовательных проектов. Для участников и ветеранов СВО был организован приём на программы дополнительного профессионального образования СПбПУ. До конца года более 120 человек смогут пройти курсы повышения квалификации в высокотехнологичных отраслях промышленности. Такой подход помогает не только дать бойцам и ветеранам знания, востребованные в мирной жизни, но и способствует их социальной адаптации после службы. Подобные программы уже стали важной частью гуманитарной работы университета, и количество участников растёт с каждым месяцем.

— Политех системно развивает дополнительное профессиональное образование для участников и ветеранов СВО, опираясь на диагностику образовательных потребностей, модульное проектирование и сопровождение трудоустройства. На основе

анкетирования и запросов работодателей определены приоритетные направления и профили слушателей, согласованы форматы участия с ключевыми партнёрами, — рассказал руководитель Дирекции дополнительного образования и отраслевого партнёрства СПбПУ Иван Курта. — Будут запущены курсы по пожарной безопасности, техническому обслуживанию БАС, подготовке мастеров производственного обучения, психолого-педагогическим и методическим основам ДПО, государственному и муниципальному управлению, САПР и электронике. Формируется Политехнический центр профессионального развития ветеранов СВО в СЗФО. Апробируется тиражируемая модель, включающая диагностику, индивидуальные маршруты, модульные практико-ориентированные программы, наставничество, стажировки и содействие трудоустройству. Разработана программа для преподавателей и наставников, ориентированная на цифровое сопровождение и индивидуализацию образовательных траекторий.

В завершение поездки делегация посетила Аллею памяти погибших детей Донбасса. Жители Донецка приносят сюда цветы и игрушки.



По словам доцента Высшей школы общественных наук СПбПУ Ивана Коломейцева, гуманитарные поездки стали неотъемлемой частью жизни университета:

— Честно говоря, я уже не могу вспомнить, какая это по счёту миссия. Но особенно

важно, что студенты проявляют неравнодушие и активно включаются в работу. Хочу поблагодарить всех политехников, выпускников и друзей университета, а также наших постоянных партнёров из правительства Петербурга и компании „Горэлектротранс“ за их поддержку.

С лета 2022 года по настоящее время под эгидой СПбПУ военнослужащим и мирным жителям в зоне проведения СВО доставлено более 50 тонн различных грузов. Среди них — девять автомобилей повышенной проходимости, запчасти к ним, инструменты, специальное оборудование, средства связи, одежда, продукты питания и средства гигиены. В населённых пунктах Запорожской области при участии и под руководством сотрудников и волонтёров университета восстановлена система водоснабжения. Кроме того, изготовлено и передано в подразделения Вооружённых сил России и других ведомств более 1800 маскировочных сетей общей площадью свыше 36 тысяч квадратных метров. Также в университете регулярно проводятся встречи с участниками СВО.